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Здравейте приятели,

В този брой ще прочетете:

1. Как да станем повече
Алексей Петров, Президент на БНФК

2. Босфор2006 - Браво на младшата и старшата възраст

3. Светлина в тунела - Национално първенство старша възраст,
младежи и девойки
Доц.Александър Тодоров,Генерален секретар на БНФК

4. Как се печелят 700 евро за два дни - Семинар с Давиде Бенетело

5. Новини
Наши каратеки побеждават в чужбина
Прочетете
Статия на сенсей Петър Магеранов в сп."Лидер" бр.4, стр.81

6. Предстоящо през месец май:

4 - 7 - Европейско първенство, Ставангер, Норвегия

13 - 14 - Национално първенство, деца, В.Търново

27 - 28 - Международни работнически игри, карате, Албена
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КАК ДА СТАНЕМ ПОВЕЧЕ
Алексей Петров,Президент на БНФК

Класирането на нашите отбори мъже и жени на проведените
през тази година международни състезания и наблюденията ми
върху представянето им на състезанията от вътрешния календар ме
карат да мисля, че нашата федерация встъпва в едни труден период
на смяна на поколенията. Повече от очевидно е, че нашите "златни
момчета", няма да ги изброявам за да не забравя някого, вече са
извън активната игра и трудно можем да разчитаме на тях. И още
един симптом, че ни трябват нови лица. Твърде ограничени са
възможностите за селекция, почти е невъзможно да се състави по
един пълен отбор от качествени състезатели мъже и жени, да не
говорим за втори отбор, резерви и т.н. А и класирането на
последните отговорни състезания, което меко казано може да се
оцени като неудовлетворително, потвърждава моето заключение.

В началото на моя мандат, подчертах на заседание на УС, а
сега бих искал да повторя и чрез Информационния бюлетин, че най-
важната задача за целия мандатен период е институционализирането
на карате, т.е. карате да стане учебна дисциплина във всички учебни
заведения.

Първите стъпки вече са направени и затова искам да изкажа
удовлетворението си от инициативата на Ивелин Керанов и Димитър
Христов, благодарение на чиито усилия в Добрич, от есента ще
започне да функционира паралелка по карате в спортното училище.

Очаквам такава паралелка да се открие и в спортното училище
в Сливен, благодарение на усилията на Филип Божилов.

В едно от училищата в Свищов карате е свободно избираем
предмет. Също така, в Академията  в три групи се преподава карате.
Участват общо 150 студента. Великолепно постижение на Марин
Маринов.

Проведени са разговори за разкриване на паралелка карате и в
Кюстендил.

Като още веднъж изказвам благодарност за проявената
инициатива на нашите колеги и приятели, бих искал да насоча
вниманието на всички към постепенното решаване на този въпрос.
Очевидно е, че чрез централната власт и тежката административна
машина трудно ще постигнем резултат или по-скоро ще постигнем,
но ще бъде бавно, трудно и мъчително. Затова апелирам към
индивидуалната инициатива на всеки, за да можем да направим
основата на нашата сграда по широка.
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На "БОСФОР 2006"
Браво на младшата и старшата възраст

Турнирът "Босфор" едва ли се нуждае от представяне. Това е
може би "най-твърдият" карате  турнир, т.к. той винаги е бил
своеобразна арена на сблъсък между европейската и другите карате
школи. Както се случи и тази година. Достатъчно е да споменем
присъствието на Иран и Казахстан, подсилен с Рафаел Акбаев /от
наказания отбор но Азербайджан/, за да разберем, че и тази година
духа на турнира беше спазен. Да не говорим за "нахъсените" до
крайност отбори на домакините.

"Босфор 2006" се провежда в нов формат. В програмата са
включени дисциплини за младша и старша възраст. С оглед
преценка на възможностите изпратихме състезатели и в трите
възрастови групи. Ето представянето:

Кумите, отборно, жени, България - ВТОРО МЯСТО. Тук
трябва обаче да представим нашия отбор: Криси Ризова, Боби
Ганева /ст.възраст/, Любина Стаменова /мл. възраст/. Какво друго
освен "Браво момичета".

Ката, девойки,старша, Д.Владимирова - ПЪРВО МЯСТО
Кумите, 65 кг, юноши младша, П.Стоянов - ВТОРО МЯСТО,

р.1991г.
Кумите, 60 кг, юноши младша, Е.Ризов - ТРЕТО МЯСТО,

р.1992 г.
 Кумите, 55 кг, юноши младша, В.Димитров - ТРЕТО МЯСТО,
р.1992

Кумите, 60кг, юноши младша, Ив.Николов - ТРЕТО МЯСТО,
р.1990г.

Кумите, +70кг, юноши младша, Г.Георгиев - ТРЕТО МЯСТО,
р.1990 г.

Кумите, 70кг, юноши старша, П.Иванов - ТРЕТО МЯСТО,
Кумите, 55 кг, юноши старша, Пл.Диков - ТРЕТО МЯСТО
Заключение: имаме основание да похвалим състезателите и

треньорите на младшата и старшата възраст. Смяната на
поколенията, така както го предвиждаме, се развива добре.
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СВЕТЛИНА В ТУНЕЛА
НАЦИОНАЛНО ПЪРВЕНСТВО СТАРША ВЪЗРАСТ, МЛАДЕЖИ

И ДЕВОЙКИ
Доц.Александър Тодоров, Генерален секретар на БНФК

Техническите резултати, броят клубове, броят участници се
намират в сайта на федерацията, така че тук няма да ги
коментираме. Бихме искали да обърнем внимание на някои
съществени неща, които бяха видени на това първенство.

Първо и преди всичко, значително подобреното  съдийство.
Критичният и обективен анализ, правилното разпределение на
съдиите по татамита, взискателната работа на отговорниците по
шейджута, постоянното наблюдение на съдийската работа от страна
на Главния съдия сенсей Димитър Димитров дадоха резултат.
Повече от очевидно е, че Реферският съвет под ръководството на
сенсей Димитров подобрява работата си. Както и друг път сме
казвали "Победителите - щастливи, победените - нещастни, съдиите
им виновни". Естествено, съдиите грешат. Но едно е непредубедена
грешка, друго е нарочно направена грешка. Тези неща всички ги
виждат. В момента в Реферския съвет се обсъжда Анкетна карта,
която ще бъде раздавана на треньорите преди всяко състезание. Тя
ще дава оценка за работата на съдиите, видяна през очите на
треньорите. Тук обаче се иска максимална обективност и даже
честност. Анализът на резултатите от данните в анкетните карти ще
създаде възможност също така в края на годината да се излъчи най-
добрия съдия. А добри съдии ние имаме.

Но и състезателите и треньорите трябва добре да познават
правилника, да бъдат максимално взискателни към себе си и тогава
да отправят критики. Не може да се твърди "Не ми дадоха гиаку-то",
след като я няма играта. Вярно, може да не се даде оценка за една
или друга техника, видяна от треньора и не видяна от съдията, но
когато няма игра, когато "ощетеният" се хвърля в някакви хаотични
атаки, наистина загубата е предопределена.

Мога съвсем сигурно да кажа, че досега не съм чул треньор,
който да каже "Аз съм виновен за загубата" или "Аз съм виновен за
неубедителното представяне", въпреки че прекрасно знае, че
неговият състезател е бил болен преди две седмици, че ходи на
работа нощна смяна, че всъщност преди състезанието има 3-4
качествени тренировки.

Няколко думи за КАТА-та. Победителите трябва да бъдат
поздравени. Те са се трудили, бориха се, победиха. Но, какво е
качеството на българската ката. Ето по-съществения въпрос.Факт е,
че след Мариела нямаме призово класиране на никакво престижно
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състезание. Факт е, че в малко клубове се работи ката, така както е
предписано в учебниците. След Световното, ще организираме
семинар с Мария Димитрова, от която очакваме високо класиране, за
да разберат всички как се готви ката. Какво да правим. Преди
всичко-подбор на подходящи и желаещи, като напр. Гергана
Витанова от "Петромакс", които чувстват и искат да играят ката.
Обмисляме възможността, въпреки много високия хонорар да
поканим Лука Валдези, безспорно най-добрият катист в момента в
Европа и даже в света.

И накрая, защо заглавието на този материал е "Светлина в края
на тунела"? Защото при внимателния прочит на протоколите се
вижда, че почти във всяка категория имаме по двама, дори и по
трима качествени кандидати за първото място.

Само няколко имена и категории:
60 кг. Теодор Петров /Приста/, съвсем близо до него

Р.Мичинов.
65кг Пл.Кирилов /Л.А./ Р.Мирчев "Петромакс" /Димо Статков

"Странджа", равностойни.
70кг Ил.Илиев "Петромакс", Мартин Стоилов "Ипон"

Ал.Николов" ЦПКК., равностойни
-80 кг Я.Владимиров "Л.А." Янко Соколов "Самурай", Теодор

Тодоров "Камае", Д.Димитров "Сл.Истър", в остра конкуренция
+80 кг Л.Нецов "Странджа", Ст.Сокеров "Икеда" ,Явор

Пирдопски "Никон" Б.Йовчев "Никон", качествени, нахъсани
При старшата и девойките няма такава остра конкуренция.

Там първите властват, засега безпроблемно.
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КАК СЕ ПЕЧЕЛЯТ 700 ЕВРО ЗА ДВА ДНИ
СЕМИНАР С ДАВИДЕ БЕНЕТЕЛО

Един от най-титулованите каратеки, световният и европейски
шампион Давиде Бенетело /Италия/, проведе двудневен семинар в
София. Темата: съвременни аспекти на кумите, специализирани
тренировки с националните отбори. Семинарът е част от
подготовката на националния отбор за Европейското първенство 5-7
май т. г. в Ставангер /Норвегия/. Подготовката се провежда по
следния план: Купа "България", Балканиада", "Босфор 2006",
семинар с Д.Бенетело, лагер и заминаване 04.05.

Д. Бенетело проведе общо 5 тренировки за двата дни - три с
всички участници в семинара и две - с националите. Той показа и
каза всичко, което знае и може, като се започне от придвижването на
татамито и се завърши с техники от "висшия пилотаж" и тактика на
водене на схватката. Давид изстиска участниците докрай. В края на
четвъртата тренировка, когато всички бяха порядъчно изморени,
сигурно ще помним дълго острата му реплика на недоволство,
когато след като даде команда техниката да се направи по 5 пъти
вместо по 10 с удобния крак, всъщност всички я направиха по 1-2
пъти. Той беше дошъл да спечели 700 евро и го правеше по най-
добрия начин.

Националите бяха изморени порядъчно, но трябва да се
признае участваха в семинара много съзнателно.

Въпреки великденските празници, на семинара присъстваха 32
човека от всички краища на България.

Изказваме благодарност на Техническия директор, сенсей
Спас Спасов за предоставената зала, с което въобще стана възможно
провеждането на семинара.

Маестрото сигурно ще остане с много приятни спомени от
България, след като Президента на СК "Макдоналд" Младен Ризов
му подари цяла кошничка с великолепно оформени великденски
яйца.
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НОВИНИ

НАШИ КАРАТЕКИ ПОБЕЖДАВАТ

Д-р Веселин Шумантов - трети на Откритото първенство по карате
на САЩ
Димитър Тодоранов Губи на полуфинала от италианец.

ПРОЧЕТЕТЕ

Статията на сенсей Петър Магеранов "Поне 7 причини да запишем
детето си да играе карате", публикувана в сп."Лидер", бр.4, стр.81. В
статията, по много увлекателен начин са посочени седемте причини,
заради които заслужава детето  да тренира карате.


